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Кардинальні вимоги до змісту освітніх програм визначаються 

концептуальним моделюванням професійних компетентностей здобувачів 

вищої освіти. У працях В. Кременя, В. Лугового, О. Локшиної, Н. Ничкало, 
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Л. Олійника, С. Сисоєвої та ін. розглянуто актуальні питання науково-

методичного забезпечення модернізації та реформування освіти, 

інноваційного розвитку освітянської галузі в умовах загальноцивілізаційних 

викликів, розгортання євроінтеграційних та глобалізаційних процесів, 

значного зростання професійної інформації й масштабних змін на цій основі 

в трансформаційно-цифровому поступі освіти та науки України. Ці розробки 

об’єктивізують освітні технології, які центровані на особистості здобувача 

вищої освіти (студентоцентрований підхід). До основних характерних 

особливостей студентоцентризму науковці відносять орієнтацію на 

здобувача вищої освіти як на суб’єкта, який має власні індивідуальні 

особливості, інтереси та потреби [1, с. 39]; забезпечення органічного 

взаємозв’язку особистості та суспільства [4, с. 378]. Нами встановлено 

сутність особистісного підходу як ефективної субʼєкт-субʼєктної взаємодії в 

освітній практиці, реалізація якого передбачає створення дієвих умов для 

самореалізації субʼєктів освітнього процесу, побудови персоналізованого 

навчання задля вирішення студентами навчальних, навчально-методичних та 

навчально-наукових завдань. Доведена необхідність та можливість 

персонодидактики, в сукупності своїх методологічних засад, теоретико-

методичних підходів, щодо створення дієвого механізму реалізації 

гуманістичної парадигми персоналізованого освітнього процесу [2].  

«Стратегія розвитку вищої освіти в Україні на 2022‒2032 роки» [5] 

визначає пріоритетні напрями забезпечення якісної освітньо-наукової 

діяльності, конкурентоспроможної вищої освіти, а саме: підтримка 

національної та міжнародної академічної мобільності студентів, а також 

направлення на навчання до іноземних університетів; надання особливої 

підтримки мешканцям тимчасово окупованих територій, незахищеним і 

вразливим групам населення; створення особливих умов для вступників із 

видатними досягненнями; сприяння використанню інноваційних технологій і 

новітніх засобів навчання в освітньому процесі, розвиток дослідницьких 

інфраструктур. Окрім того, в Стратегії конкретизується можливість 
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забезпечення привабливості закладів вищої освіти для навчання та 

академічної кар’єри через виконання таких завдань: дотримання підходів до 

студентоцентрованого навчання в організації освітнього процесу; 

розширення перехресного вступу, спільних, міждисциплінарних і подвійних 

програм, дуальної та інших форм здобуття освіти; розвиток загальних 

компетентностей, правової культури, рухової активності, спорту та 

студентських змагань; розвиток програм управлінської підготовки керівного 

складу та перспективних лідерів закладів вищої освіти (кадровий резерв), 

тренінгів на підтримку реформ; проведення комунікаційних кампаній для 

підтримки реформ у системі вищої освіти тощо. Очікуваним результатом 

реалізації Стратегії декларується створення сучасної ефективної системи 

вищої освіти, яка задовольняє потреби громадян, економіки та суспільства, 

має гідну репутацію та є конкурентоспроможною на внутрішньому та 

світовому ринку освітніх послуг.  

Саме тому, на нашу думку, є актуальним створення ситуації 

інноваційності в середовищі підготовки здобувачів вищої освіти за 

спеціалізацією «Професійна освіта (Будівництво та зварювання)» у 

дистанційному форматі, яка б спонукала до розвитку їх готовності бути 

конкурентоздатними, здійснювати майбутню діяльність в умовах 

невизначеності, великого обсягу інформації і безперервних змін. У цьому 

контексті звертає на себе увагу Agile-підхід (еджайл з англ. ‒ гнучкий, 

моторний, кмітливий), який використовується у високотехнологічних 

компаніях з розробки програмного забезпечення та поширюється на різні 

сфери діяльності – від банківських послуг і до системи освіти. Питаннями 

розробки і впровадження Agile-підходів (скрам (scrum), «екстремальне 

програмування» (Extreme programming), функціонально керована розробка 

(Feature driven development), бережлива методика розробки (Lean software 

development), канбан (Kanban) та ін.) висвітлено в працях Б. Вольсона, 

К. Бека, М. Фаулера, М. Кона, Р. Мартіна, Х. Кніберга та ін. Реалізація Agile-
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підходів в освітню діяльність висвітлена Н. Гульчевською, Г. Греф, А. Делхій 

та ін. Дослідниками сформульовано основні принципи Agile-підходу [6]: 

1. Люди та їх взаємодія є важливішими за процеси та інструменти. 

2. Продукт, який працює, є важливіший за вичерпну документацію. 

3. Співпраця з замовником є важливішою за складні контракти. 

4. Готовність до змін є важливішою за чітке дотримання плану. 

Провідними психолого-педагогічними засадами, які використано в 

Agile-підході є: перехід від вказівок до припущень (ітерацій); від 

формального, наперед заданого змісту дисципліни до формування навичок 

його опанування; від оцінки за результат навчання до відкритого зворотного 

зв’язку і рефлексії стосовно його ефективності; від контролю педагога до 

довіри між учасниками навчального процесу; від конкуренції в групі до 

співпраці [3].  

Тому, на нашу думку, для продуктивного формування та розвитку 

професійної компетентності здобувачів вищої освіти за спеціалізацією 

«Професійна освіта (Будівництво та зварювання)» в умовах дистанційного 

навчання засобами Agile-підходів доцільно базувати на взаємодії з питань 

планування, реалізації, моніторингу та оцінювання освітнього процесу. 

Планування повинно включати комплекс заходів, спрямованих на здійснення 

спільних дій викладачами та здобувачами вищої освіти щодо набуття 

останніми визначених професійних компетентностей. Реалізація освітнього 

процесу на основі проєктного управління уможливлює встановлення чітких 

часових вимірів (спринтів) опанування змістовим сегментом певного 

компонента освітньої програми, розподіл здобувачів вищої освіти на 

Команди, визначення їхніх завдань, мотивування учасників освітнього 

процесу. Моніторинг за виконанням принципів Аgile-підходу повинен 

проходити в руслі виявлення та відстеження тенденцій у розвитку якості 

університетської освіти, встановлення відповідності фактичних результатів 

освітньої діяльності її цілям, аналіз причин можливих відхилень. Оцінювання 

освітнього процесу з точки зору Аgile-підходу мусить включати систему 
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оцінювання та самооцінювання навчальних досягнень студентів, 

забезпечення академічної доброчесності тощо. 

Таким чином, реалізація Аgile-підходів в підготовці здобувачів вищої 

освіти за спеціалізацією «Професійна освіта (Будівництво та зварювання)» у 

дистанційному форматі може сприяти підвищенню рівня їх професійної 

компетентності та їх конкурентоздатносності на ринку праці.  
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